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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo  

 
 

VERBALE  24 

SEDUTA DEL 14.07.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 14 (quattordici) del mese di luglio, la Commissione 

Controllo è convocata alle ore 11.30 in modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 

73 del D.L. n. 18/2020 del 17  marzo 2020 con il seguente ordine del giorno: 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su  Odg. n. 736/2020 “Sul futuro di Publiacqua si 

garantisca l’acqua pubblica, come da referendum del 2011”- Proponenti D. Palagi, A. 

Bundu; 

 Audizione del direttore di Montedomini dott. Emanuele Pellicanò sul bilancio 2019 

dell’Azienda e sull’attività svolta nel periodo Covid; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 

 

Per la segreteria della Prima Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  

 

Il Presidente Antonio Montelatici in qualità di team manager alle ore 11.30, procede con l'appello 

nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente la Vicepresidente F. Calì, U. Bocci, E. 

Conti, M. Fratini,  D. Palagi , L. Perini,  alle ore 11.35 sono presenti il Consigliere A. Draghi e L. 

Masi. 

Presente il dirigente delle Società Partecipate dott. Salvatore Santoro. 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Antonio Montelatici  

Vicepresidente Francesca Calì   

Componente Ubaldo Bocci              

Componente Enrico Conti              

Componente Emanuele Draghi   

Componente Massimo Fratini   

Componente Lorenzo Masi                

Componente  Dmitrij Palagi  
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Componente Letizia Perini  

 

Terminato l’appello nominale delle/dei Consiglieri/re e conseguentemente verificato il numero 

legale dei commissari, apre la riunione alle ore 11.36  ringraziando i presenti. 

Rammenta che nella seduta odierna, verrà affrontato l’atto del Proponente D. Palagi, dopodiché 

ci sarà l’incontro con il dottor Pellicanò dell’Asp Montedomini. 

Alle ore 11.38 si collega telematicamente la Consigliera M. Dardano. 

Prende la parola il Consigliere D. Palagi che inizia ad illustrare l’Odg n. 736/20  rammentando 

che nel giugno del 2011, tramite i referendum promossi anche dal Forum italiano del movimento 

per l’acqua, veniva richiesta la  gestione in house dei servizi pubblici locali di rilevanza 

economica e la cancellazione del principio di remunerazione del capitale investito.  Con questo 

atto il Gruppo di Sinistra Progetto Comune, ritiene coerente e quindi risolutivo un percorso di ri 

pubblicizzazione e che la gestione del servizio idrico, venga rappresentato da un’unica società 

partecipata dai Comuni senza scopo di lucro.  

Alle ore 11.45 si collega telematicamente il Consigliere  N. Armentano. 

Interviene la Vicepresidente F. Calì e il Consigliere Conti con richiesta di chiarimenti in relazione 

sui contenuti presenti nell’atto. 

Il Consigliere Palagi spiega che l’atto trova spunto dal dibattito pubblico svoltosi tra Regione, 

Comune,  Enti locali e parti sindacali, l’atto si rifà al criterio e al principio del profitto che non 

deve assolutamente  sussistere in un servizio pubblico ed essenziale come l’acqua; consapevole 

che l’atto possa essere vincolante, è comunque la condotta  migliore a chi immagina che non ci 

sarà un reale percorso di ripubblicizzazione del servizio idrico e un futuro di Publiacqua.  

Il Consigliere Fratini, atteso che l’amministrazione si dirigerà verso un percorso di 

ripubblicizzazione del servizio idrico,  trova prematuro pensare ad una gestione del servizio 

idrico  costituito  da una sola  partecipata . 

Per il Consigliere Conti, occorrono investimenti. Andrà compreso quali potranno essere  i 

soggetti gestori in grado di finanziare e investire  su un servizio pubblico importante, per cui 

l’ipotesi di una nuova società, necessita di maggiori approfondimenti e più chiarezza. 

Il Consigliere Palagi, ricorda che i contenuti in atto danno un’indicazione precisa; il criterio che  

liberi il servizio idrico dal principio del profitto, rafforzando ancor più l’idea di acqua pubblica.  

Prende atto che su questo orientamento non c’è alcuna intesa e volontà  politica.  

Terminati gli interventi il Presidente Antonio Montelatici verificata  la presenza dei Consiglieri 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Antonio Montelatici  

Vicepresidente Francesca Calì   

Componente Nicola Armentano  

Componente Ubaldo Bocci                 

Componente Enrico Conti              

Componente Mimma Dardano  

Componente Emanuele Draghi   

Componente Massimo Fratini  
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Componente Lorenzo Masi                

Componente  Dmitrij Palagi  

Componente Letizia Perini  

procede con l’operazione di voto per l’Odg n. 736/2020“Sul futuro di Publiacqua si garantisca 

l’acqua pubblica, come da referendum del 2011”- Proponenti D. Palagi, A. Bundu, l’atto riporta 

parere contrario con nove (9) voti contrari  N. Armentano, U. Bocci, F. Calì, E. Conti, M. 

Dardano, E. Draghi,  M. Fratini, L. Masi, A. Montelatici, L. Perini; un (1) voto favorevole D. 

Palagi, uno (1) assente M. Fratini ( risultato fuori collegamento durante l’operazione di voto). 

 

Alle ore 12.00 il Consigliere M. Fratini è nuovamente in collegamento. 

La seconda parte dell’ordine dei lavori riguarda l’audizione con il direttore dell’ASP  Firenze 

Montedomini dott. E. Pellicanò. Il Presidente A. Montelatici nel ringraziare il direttore, lo invita 

ad illustrare il bilancio 2019 e come è stata  affrontata l’emergenza COVID. 

Il Dott. Pellicanò,  ringrazia la Commissione per questa opportunità. 

Evidenzia che dal 24 febbraio scorso, la struttura ha provveduto ad una progressiva chiusura delle 

due RSA San Silvestro e Galluzzo  e del Centro diurno Alzheimer. 

Durante il periodo Covid è stato vietato l’accesso ai familiari alle Rsa e alla struttura di Monte 

domini fino al 4 di Giugno. 

Alle ore 12.15 si disconnette la Consigliera L. Perini. 

Chiarisce che una parte del personale amministrativo, ha svolto il proprio lavoro in smart 

working,  mentre altri compreso  il direttore, hanno lavorato sempre in presenza e affrontando 

con molto impegno la fase emergenziale del Covid. 

Precisa che  su 198 persone presenti in struttura, solo cinque i casi riscontrati per Covid.  

Con le in indicazioni dettate dalla Regione, sono state aperte nuovamente le RSA ed eseguite le  

norme sul distanziamento sociale e applicati protocolli operativi  per cui, ad ogni accesso è stata 

prevista la presenza di un operatore per il controllo termico della persona oltre  l’uso obbligatorio 

della mascherina. 

Inoltre su richiesta della Società della Salute, a fine marzo è stato aperto un reparto Covid con 34 

posti letto per sopperire le richieste di Firenze, Prato e Pistoia. 

Rammenta che l'ASP Firenze Montedomini Ente pubblico economico, ha come finalità la 

gestione e l'organizzazione dell'erogazione di servizi socio assistenziali, con un’autonomia 

gestionale statutaria controllata  dal Comune di Firenze che esprime la governance  dell’Azienda. 

Il 18 Maggio scorso  è stato approvato il bilancio 2019 e l’Azienda, avendo obbligo di pareggio, 

ha chiuso con un bilancio zero e quindi non in sofferenza, con debiti compensati al netto dei 

mutui richiesti.  Inoltre i ricavi  provenienti dalle rette, si aggira intorno al 96%, con un piano di 

investimenti che dal 2016 al 2019, si aggira intorno ai quattro milioni di euro sul patrimonio 

immobiliare e sulla struttura stessa . 

Il Consigliere D. Palagi nel ringraziare il direttore, chiede delucidazioni in merito al personale 

della cooperativa.  

Il direttore ricorda che il tasso d’occupazione all’interno della struttura è del 94%  e ai lavoratori 

della cooperativa viene garantita continuità di lavoro nei reparti. 

Il Consigliere A. Draghi chiede specifiche su l’ex colonia Rosello di Calambrone e se 

eventualmente  sono previsti sconti sui canoni d’affitto. 

Il direttore spiega che l’ex colonia oramai vuota, è stata dichiarata inagibile, è impensabile una 
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ristrutturazione dell’immobile perché occorrerebbero importanti investimenti economici. 

Eventuali sconti sui canoni, non potranno essere garantiti se non  si comprende chi è il 

benificiario 

Il Consigliere N. Armentano, ringrazia il direttore complimentandosi  su quanto emerso, un 

plauso ai vertici e a tutto il personale operante che, in questo periodo,  ha saputo affrontare al 

meglio la situazione; un fiore all’occhiello e un’eccellenza per il nostro territorio fiorentino.   

Il direttore Pellicanò al termine del suo intervento ringrazia pubblicamente tutti gli operatori delle 

Cooperative di servizio di Montedomini  Kcs, Vittorio, Elleuno, Asap (accoglienza e 

sanificazione), Cirfood (erogazione pasti); un plauso a tutti gli uomini e donne che tutti i giorni 

compresi i  sabati e le domeniche da febbraio ad oggi hanno compiuto senza sosta il proprio 

lavoro con professionalità. 

Il Presidente A. Montelatici  ringrazia il direttore per l’esaustiva panoramica lavorativa 

dell’Azienda. 

Procede con l’appello nominale dei Consiglieri/re presenti dichiarando chiusa la seduta alle ore 

12.55. 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Antonio Montelatici  

Vicepresidente Francesca Calì   

Componente Nicola Armentano  

Componente Ubaldo Bocci                

Componente Enrico Conti              

Componente Mimma Dardano       

Componente Emanuele Draghi   

Componente Massimo Fratini   

Componente Lorenzo Masi                

Componente  Dmitrij Palagi  

Verbale letto ed approvato in data 20.10.2020 

 

       La  segretaria        Il Presidente 

Annalisa Di Salvatore    

 

                               Antonio Montelatici 

                                                                       


